Teljesitményelektronikai
aramkorok tervezeése es
szimulacioja

Kapcsolouzemu konverterek -
Buck




Attekintés

* Tapegységek altalanos feladatai:

A haldzati feszliltség atalakitasa a mikodtetni kivant eszkdz szamara alkalmas
egyenfeszultséggé feszultséggé

Az atalakitott egyenfesziiltség stabilizalasa
Galvanikus levalasztas biztositasa

* Analdg és kapcsoldlizem( elrendezés

l

e Kisebb méret és suly (nagyobb f, kisebb reaktans elemek)
* Jobb hatasfok, nagyobb Gzembiztonsag

* Feszultségnovelésre is képesek (Boost)

* Szélesebb bementi fesziltségtartomany

* Bonyolultabbak, specialis alkatrészeket igényelnek
 EMI zajok




Kapcsolouzemi konverterek csoportositasa

Kapcsoléilizemi konverterek
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A be és kimenet viszonya szerint; Fesziiltségatalakitas szerint: Miikodési mod szerint: Kimenetek szama szerint:
 |zolalt (galvanikus » Fesziiltségcsokkentd +  Nyitéizemi * Egy kimenetd
elvalasztast biztosito (Buck vagy Step Down) ~ + Zar6uzem( *  Keti6 vagy tobb
» Nem izolalt (galvanikus « Feszlltségnovelé (Boost *+ Ellenttema kimenetd
elvalasztast nem biztosito) vagy Step Up) * Osszegzbuzemd
+ Fesziltség csokkentd,
noveld, vagy

polaritasvaltd (Buck —
Boost)




Feszultsegcsokkento (Buck converter)
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Jelalakok
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Példa

Paraméterek
Vin=53V

Vout=12V

c1 §Rlnad Pout=60W

fsw=200kHz
AVout=100mV

All=20%
CCM
Io (CCM és DCM hatararama)




Megoldas

1 1

Kapcsoloelem periédusideje: T, =

Vout 12V

A kitoltési tényezb: D = —
Vin 53V

fow  200kHZ

Innen:T,, = 5us - 0,23 = 1,15us (T, = 3,85us)

] . Pout 60W
Kimeneti aram: Iout = = = 54
Vout 12V

Az ehhez tartozo terhel6ellenallas értéke: Rf =

A tekercs aramvaltozasa tehat: Al = AIL%

ou
Vo 1-D

A szikséges induktivitas értéke: L = ——— =
fsw All

7 7 All 1A
Hatararam: Io = — =5 = 0,54

Vout 12V
= = 2,

lIout 5A

M02 —1A

12V-0,77
200000kHz-60W
12V

0,2

=—=0,2265~0,23(1—-D =0,77)

4()

= 46,2uH ~ 50uH

/)




Hatararam

A példankban: lo=0,5A
A konverter kimeneti teljesitménye a hataron:Po = Vo - 10 = 12V - 0,54 = 6W

Ha lout>All, akkor DCM

Ha lout>All, akkor CCM (példaban Rf>240)

(példaban Rf<24(2)

5.8A 900mA

h.7A— 1810mA-

b.6A— F20mA—

6.hA— 630mA—

h.4A— hA40mA—

h.3A+ 450mA—

h.2A- 360mA—

614+ 270mA—

5.0A— 180mA—

4.9 90mA—

4.8A OmA-

4.7A I | | -90mA | | |

[1]TE bus 10us 15s Ops Sus 10ps 15ps



Megoldas (folytatas)

* A megengedett feszultségingadozas fuggvényében:

AVout __100mv

« ESR < = = 50m{}
2-All 214

All 1A

* |Innen a szikséges kapacitas: C = — —
& P (AVout—AIl-ESR)-fsw (100mV—-1,A-50m)-8-:200kHz
12, 5uF

Ph 63,668W

* Hatasfok:n = —

-100% =

+100% = 97,95%




Megoldas ellenorzese

A megoldasok ellenbrzése és a tovabbi alkatrészek kivalasztasa
az el6adason...
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